

VOIESOE ȘI VEI PUTE

PERIOD	CAPIT. DIST.
PE ANU	LEI NOUȚI 48 — 58
PE ȘESK LUNĂ	" " 24 — 29
PE TREI LUNĂ	" " 12 — 15
PE O LUNĂ	" " 5 — 6

UNU REEMPLARU 24 BANȚI
PENTRU PARIS PE TRIMESTRU FR. 20.
PENTRU AUSTRIA FIOR. 10 VAL. AUST.

ROMANULU

LUMINEZA-TE ȘI VEI FI

PENTRU ABONAMENTU, ANONȚURILĂ ȘI RECLAME A SE ADRESA ÎN BUCUREȘCI, LA ADMINISTRAȚIUNEA ZIARULUI
ÎN DISTRICTU LA CORRESPONDINȚII DIABULULU ȘI PRIN POSTA. — LA PARIS LA D. DARRAS-BALLEGONAIN RUF DE L'ANCIENNE COMEDIE NO. 5.
A UNȚIUMILE
LINIA DE 30 LITERE 40 BANȚI
INȘERTIȘI ȘI RECLAME, LINIA . . . 2 LEI NOUȚI

Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactoru răspundetoru Eugenlu Carada.

PRIMARULU COMUNEI BUCUREȘCI.

Pe baza înaltului decretu Domnescu cu No. 972 din 13 Iuniu corentu, și a comunicațiunei făcutu de d-lu ministru de Interne, prin adresa cu No. 9747, supțu semnatalu Primarulu alu comunei Bucuresci, conformu art. 46 din legea electorală invită printr'acesta pe toți d-nii alegătorii ce suntu deja înșeriși în listele electorali ale colegiului alu II definitivu ale anulu curentu 1868, pentru Adunare, ca în ziua de 7 Iuliu viitorulu 9 ore de diminețu, se se adune în sala ședințeloru consiliulu comunalu spre a procedu la alegerea unu altu deputatu din partea acestu colegiu la Adunarea națională a țerei în locul d-lui Ștefan Golescu care a demisionatu.

P. Primarulu G. Petrescu.
No. 5771, 1868, Iuniu 19.

SERVITIULU TELEGRAFICU ALU ROMANULUI.

ROMA, 1 Iuliu. Uă bulă a papei prin care convocă unu consiliu, descrie retăcirea societății moderne: Biserica, dice, este atacată, spoliată, clerulu persecutatu, ordinea religioasă distrusă; se răspandesc cărți rele; presa e rea, educațiunea copiiloru e încredințată unor profesori fără credință. Pentru a ndrepta toate astea Papa convocă unu consiliu.

PETERSBURG, 1 Iuliu. Diariulu de Petersburg desminte că Rusia favorizează candidatura principelui de Muntenegru la tronulu Serbiei.

BELGRAD, 2 Iuliu. Ađi Scupcina a aclamată în unanimitate de principe pe Milan Obrenovici șu numitu regiulu pe dd. Blaznavatz, Ristich și Ion Gavrilovici.

Bucuresci 20 Cireșariu.
2 Cuptoriu.

La 5 Iuniu diariulu Terra a ăisut în revista sea politică:

„Declarăm decă că de câte ori D. Dumitru Ghica vorbesce în Camera, vorbele se sunt pãreru individuale eră nu espresiunea partidulu nostru. De multu timpu deja printulu Ghica ne-a pãrsitulu și a fostu pãrsitulu de noi.”

Darú dacă ce de la Terrasuntú silișt a mărturi enșit, că de multu timpu încă, D. Dumitru Ghica i-a

pãrsitulu, care dovada mai mare de cătú acesta despre calea cea necuviincioasă, rea șanti-națională, pe care, de multu timpu a intratú Terra?

Darú dacă ce de la Terra suntú silișt a mărturi enșit că de multu timpu D. Dumitru Ghica a pãrsitulu partita, se cumu ăicú densu, partitulu lorú, ce ore mai este aceea partitá, și ce valóre mai pôte avea densa în națiune?

Ce de la Terra suntú lepadați și de ce-l-altá partitá alu cărea-a capu este D. Ion Ghica: eł ăicú acumú „cacea partitá numitá moderatá, supțu guvernulu principelulu Cuza, n'are altá moderatiune de cătú a n'avea nici uă opiniune șu ămplea deșierțurile ori cândú este lipsá de ministrii, că ministeriulu Ion Ghica represinta pusilanimitatea, afecta că uresece tóte partitele șu avea de sistemá d'a sãpa regimelul constituționalu.” Așia darú despãrșitulu, lepadați și d'acea partitá ce ore mai represinta ce de la Terra și mai cu semá ce putere mai pótú avea densu în națiune? d-nii Blaremberg, Aristid Pascal și Carp, acestia suntú represintantulu dreptei, șu-i partitelu înțelepte seú moderate? Politica trasá de dumnilorú are șu urmeze proprietariulu ce mai ai națiunei Române? Darú acesta este uă pretensiune care nu pôte provoca de cătú risulu, proprietariorú români, și încă ce risu!

Ne adacemú aminte că de multu timpu d-nu Vasile Boerescu s'a lepadațu și domnia-sea de diariulu Terra. D. Cogălnicianu și partita domniei-sele n'a fostú nici uadată cu acelu diariu; cine mai remãne darú cu dñsulú din bãrbațu nostru politicu? Cine este capulu Ministeriulu ce a cerutú necontentitulu Terra se-lu formeze dñsa? Terra, care dice că Ministeriulu aptuale este esclavistulu cere escluderea, și încă cu anatema, a tutoru ómeniloru caru dreptu seú indireptu au fostú eujiști, maistí, ba chiarú și ghihiști. Cine darú mai remãne cu Terra și mai cu semá cu ministeriulu seú! D. Nicolae Ionescu? Darú

Elu însu-și era pradá unei crude suferințe, și nu arețá uă mai pucinu viue simpatie pentru suferința sea, și lãsandú d'ua parte grija proprii sele situațiuni, căuta cu ardóre a combina tóte argumentele cari puteau servi a legitima imprudinta mea putare. Eramú, după dñsulú, unu simplu turistú amestecatú în resbelulu civilu prin simplá întemplantu, fără nici uă premeditare. Intracelașu timpu se informa de cariera mea, de vechii seí camaradı, și nu inceta de a se areta comunicativu decátú numai cândú voiam a-i vorbi de elu însu-și. Imi povesti numai că intrase în serviciulu confederațiuniloru chiarú de la începutulu resbelulu civilu, și se vedea că elu desespara acumú de cauza lorú. Acestá descurajare, acesta abateru profundá, acestá tristețá adincá, era ore numai rezultatulu invingerii ce încercase? Mě înșelatu a crede că acesta gândindu-mě la ce putea fi pentru unu astu-felú de bravu soldatú perspectiva unei lungi captivități. Cu tóte acestea, acestá melancolie căta se më mire, pe mino care cunoscoamú persóna.

Veguiú nu cu mai puciná mirare că din timpu în timpu, pe cândú sta lãnga mine, vorbindú încetú, — căci pusoserá sentințele în inșu și afará de închisórea noastră, — privirile sele rãtécite se întreptau cu uă espresiune particulará asupra vitezulu Virginianu căgutu intracelășu și lãnga densulu și care, plinu de prafu și de sãnge ca șidãnsulu, cu braciulu dreptu ruptu, gãcea în ceapallá estremitate a tempei. Supțu lungile sele mustăți negre, nenoroșitulu june disimula pe cătú putea tremuratulu buzelorú sele crispate de suferință. Amú vegutu adesea, la spitalu seú pe câmpulu de bătăia, gróza a-

acelu-a este capulu fracțiunii și Terra respinge fracțiunea. Cu d. Costa-Foru, Nicolae Crezulescu, Epurenu și Balșiu? Darú acestea au fostú ministrii ce mai ageri ai lui Vodá Cuza, și Terra ăise în no de Sãmbãtá că nu gãsesce unu atacú mai mare în contra guvernulu aptuale de cătú că „arú dice cine-va că s'a formatu la scóla lu Cuza.” Cu cine remãne Terra spre a pretinde ca națiunea șu urmeze pe calea ce ea i însemnează și spre a da unu guvernú care se fiá priimitu de națiune? Ore cei trei domni din capul foiei, credú că, chiarú dacá ar fi înșofișt de membri calmăcãmiei de trei, de dd. Ion Manu și N. Brãiloiu, națiunea i va urma? Uă asemenea credință, repeșimú, ne pare fórte ridiculá și d'acea-a amú ăisú și ăicemú că Senatulú viitoriu va fi în marea luí majoritate cea-a ce este și Camera aptuale, cea-a ce este și națiunea, pentru libertate, pentru naționalitate, pentru ideele ce le represinta, le susține și le pune în lucrare ministeriulu aptuale.

Majoritatea fostulu Senatú scia fórte bine, precumú scia și Terra, că n'are nici unu sprijinú în națiune; dacá darú a cutezatú multu în ăilele din urmă cauza a fostú, după cumú a spusu-o d. Vernescu în Camera și Terra în colónele sele, ca credutu că prin pirghie din afará vorú puté resturna ministerulu. „Constituționalu, dicea Terra la 28 Mai, crede că Brãtianu nu va îndresni se disolve Senatulú;” și ndatá Senatulú făcu și votá minunatulú și comiculú actú de aculare, și domniú Costa-Foru și Carp se cređurá ministri. Din nenorocirea dumnilorú însá națiunea i-a primitu închidendú prãvăliele și timpu în cari consiliu puneau și schimbau ministrii au trecutú, șu trecutú pentru totú-dé-una.

În privința intrigiloru ce se cercaú se urzeacă în afará Memorial Diplomatiqué de la 25 Iuniu spune:

„D. Crezulescu, aginte alu României la Paris, a avutú lunea trecutú cu d. Marchisulu de Moustier

goniei, darú nici uadată uă torturá ca aceea ce trada fisionomia acelu nenoroșitú copili. Cei-l-aii prisionieri confederați, de și ómeni de rândú, se stãpãneau bine, și nici unulu nu lãsa se-i scape plãngeri, pe cari totú nu avea cine se le asculte; darú frumosulu Virginian, adeveratú Antinou de rasá, imi inspira unu interesú realu, și cu acea curiositate neliniscitá care vine intruá stare de febrilá estremá în circumstanțele cele mai neliniscitóre, întrebatu pe uciagișulu de numele seú, pe cândú, privirea luí, cumú o spuseu, se îndropta fără voicé către acelu companion alu captivității nostre

— Stuart Lane, respunde elu laconicu, și fără a adóaga unu cuvântú mai multu, darú cuá espresiune de urá stepãnitá, cu unu accentu de reutate infernală! Nici uadată nam pututu surprinde intrun cuvântú așia de simplu atãta animositate concentratá și tunãtore; asemenea nam vegutu nici uadată privire atãtu de încãrcatá de maledicțiuni ca a vechiulu meu camaradú în momentul în care, numindu-lu, privea pe acestu frate de arme așia de frumosu, așia de bravu, și a carui tenacitate o putuse admira mai bine decãturi care altu.

— E maiorulu d-téle, nu e așia? urmaid eu mai fără voicé-mi. Mi o inchipuamú. Sa purtatú destulu de nobile... Darú are aerulu prea nenoroșitú cu tóte siliștele ce-și dá ca se pará impasibile.

— Se gãndesce la femeia sea... Insurata numai de trei septemãni, cdestulu de naturalu.

Nimicu nu erá mai simplu decátú acestá esplicare; ea-mi fu datá cu cea mai mare lincise. Pentru ce mi parú ore că ea costá multu pe Deadly Dash? Cãlcãitul greiei sele cisme de ecuieru intrá în pãmântulu bãtutu

uă lungá întrevorbire relativá la a-facerile romãne.

„Credemú a sci că d. Crezulescu, după ce a espresú din nuotú viule simpatie ale țerei sele pentru Francia, a esplicatú ministriulu a-faceriloru strãine că opozițiunea sistematicá a Senatulu la tóte mësurrele luate de guvernú prin înțelegere cu deputații, crease uă situațiune anormalá, la care principele Carol s'a vedutu silișt a pune unu termenú optãndú pentru a doua Camerá care în România, ca în orú ce țerd constituționalu, represintá mai directú opiniunea publicá.

„D. de Moustier, luãndú actú d'aceste esplicațiuni, se dice c'ar fi declaratú că Francia s'a preocupatú totú-dé-una de situațiunea României, pentru simpatia ce are cãtrá acestá țera, cu care e legatá prin atãtea legãturi, darú că nu crede că trebuie se s'amestece în cestiuni de naturá inclusivu interne. Escelinta Sea, ar fi insistatú asupra acestu punctu, adógãndú că guvernulu Imperatulu este convinsú că principele Carol nu pôte neglige nimicú spre a se feri de complicãri vãtãmãtore mãnșineri pãcei Europene.”

Așia darú nu numai că Constituționalu reprodușu de Terras'a n'șialatú cași densa și că Senatorii iel darú încă se recunosc, și trebuie se se recunoscá de cãtrá tótá lumea cumú se recunosc și de cãtrá tótá țera, că opiniunea publicá se represinta mai directú de cãtrá Camerá erú nu de cãtrá Senatu, și că Senatulú n'are, prin natura luí altá misiune de cătú, precumú amú demunstratu-o erí chiarú, d'a servi de moderatore, de împãciutoriú între puterea legiuitóre și cea esecutivá cândú una din ele ar voi se calce peste drepturile celorlalte.

Totú Memorial Diplomatiqué dice:

„D. Dumitru Brãtianu, vechiu Ministru alu României, însãrcinatú de guvernulu românú cuá misiune speciale lãngá puterile garanți, aositú la Paris. D. Dumitru Brãtianu a cerutú de Moustier ierú uă audiință d-lui de Crezulescu.”

alú camerii, ca cumú ar fi vrutú se sdobescá, se strivescá vro uă odiosá reminiscință. Trebuia ore între acesti doi fraji de periculú și de nenorocire a se presupune vro uă rivalitate de animá? Iubiserá ore ici din întemplantu pe aceea-și femeia? Ecá ce urmaid a më întreba, pe cândú, aplicatú spre mine, Dash imi inspecta genunchiulu fracturatu de unu glonțu, umorele tăiatu de uă loviturá de sabie, doue rãni fără gravitate, darú care më făceau a suferi tare. Intracelașu timpu studiamú fisionomia sea, cu totulu schimbãtá de aceea-a ce-i cunoscoamú cu optú seú de ce ani mai mainte, — mai marcatá, sã gravá, mai tristá, ca transformatá de uă durere adencá ale carui flacãri purificatóre consumaserá totú ce altá datá fi da unu caracterú de perversitate veselá, de impictrire selbaticá și definitivá.

Pucinu cãte pucinu tãcerea se stabili intracéstá miserabilu coșarú undu ne aflamú grãmãditú unulu peste altulu. Simțiamú acea fierbințelá incomodá care însemnã începutulu friguriloru, și ideiele mele începú a se rãtéci, — fără lusa a-ini perde consciința despre cele ce aveamú înaintea ochiloru, — spuneamú camaradulu meu cuvinte fără șirú. Uă datá seú de doue ori îi vorbeamú că cumú am fi asistatú împreuná la cursa soldiers blue riband. Minutelu treceamú mai încetú, cu cătú se grãmãdeau orele și cu cătú se inopta mai tare. Nimicu care se ne distrese de uritulu ce sufereamú, decátú pasii regulați af sentinoleloru ducendú-se și viindú, seú în afará niochezatulu unu calú, bãtia unei tobe, semnalulu unui cleron, și ascultați al avãposturiloru, în scurtu acele rumori variate care turburú nelincetatú tãcerea unui lagarú.

Nici acestá nu place celorú de la Terra.

„Guvernulu actualu are mania misiuniloru, dice în No. de eri. Cea-a ce ne pune în mirare este că guvernulu actualu, al carui amici ne imputú ne încetatu a'avemú totú-dé-una ochiú întorșit spre strãinu, se nu pôte face nimicú fãr a recurge la acesti-a-și strãinu.”

Așia este; însá este recurgere șu recurgere; Terra recurge în afará pentru cele din intru și noi recurgemú pentru cele din afará; astú-felú prin misiunea d-lui Cantacozino la Petersburg dobendiramú desființarea postei rusesci, plata baniloru ce aveamú a primi și, cea-a ce este și mai însemnatú, desființarea regimelulu consulariu din partea Rusiei. Astú-felú prin misiunea d-lui Dumitru Brãtianu la Viena dobendiramú desființarea postei austriace, și prin misiunea sea la Viena, la Florenza, la Paris și la London vomú dobendi în curendú desființarea regimelulu consulariu. Deja în no. de la 25 Iuniu, Memorial Diplomatiqué publicá unu însemnatú articulu supțu titlu „desființarea vechiloru capitulãri cu Statele din Oriente” în care între altele dice că n

„Principatele-Unite totulu reclamá desființarea acelorú capitulațiuni. Poporațiunea este onestá, laborioasă și pacinicá.” (Ceremú ertare d-lui Nicolae Crezulescu pentru Memoria-lulu diplomaticu care nu crede ca domnia-sea că poporulú românú este imorale).

„În midloculu unorú asemenea țeri, dice foiea în cestiune, capitulațiunile nu mai au cuvântú d'a fi, și n locu d'a servi de apãrare pentru crescinú din Occidente, ele îndispunú poporațiunea României, care se considerá împedicatá prin acele tratate în libertatea lorú.”

Aceste misiuni dice Terra „suntú costisitoare.” Idea ca și cuvântulu nu suntú romãnesci, caci nu suntú costitóre de cătú misiunile anti-naționale, misiunile acele cari chiamá intervenirele strãine, cândú misiuni ca cele de care guvernulu aptuale intradeverú, construcțiunea, din care uă aripá ne servea de închisóre era provisoriu cuartierulu generalú alu miculu corp de armatá, căruia trebuise se-i cedamú victoria. Nici uă speranță de ajutorú seú de fugá. Afará că ne desarmase cu totulu, ceea ce se înțelegu de sine, cea mai mare parte din ómenii nostri erá cu și mine afará din luptá și reduși la inacțiunea cea mai completá. Eramú pãziți de aprópe. Sentințele furnicau în afará, și trebuia se înțelegemú fórte bine că unica nãstrá șansá era se mergemú a putreji în casematele vre unei închisóri a nordulu. Cu tóte acestea, căi-va oficiari inamicí fiindú căđuți de curãndú în mânelu confederațiiloru, am fi pututu, cu ce-va dispozițiuni ore cumú optimiste, se speramú în probabilitatea unu schimbú mai multu sãu mai pucinu imediatú; darú din altá parte aveamú încă a ne teme ca situațiunea nãstrá se nu se agravesce, fiindú că ni se spusese, că generariulu la care ne adusesce, ar fi anunțatú, că ca represalii pentru trei oficiari ai seí esecutați în urma unei din prãđile trecute ale cavalerii unioniste, ar fi voinđú se impuse pe cei trei primi oficiari confederațiiloru, pe cari arú pune mâna. În asemenea casú, o sciamá, că amenințarea e lucru ca și făcutu, și sã care din noi, vegendú că sórele se perde după nuorii sãngeróși ai orientulu, puțu se se întrebe dacá acesti astru avea se mai resarã încă uă datá peun dñsulú. Deci, și-o spunú prin esperință, acelașu omú se teme pre pucinu de glonțele ce-lú poșu lovi, gima, în momentul unei șarje, și cu tóte acestea tremurá la idea de a se gási noptocu unu felinaru pe peptu, în marginea unui șanțu sãpatu mai din na-

1) A vedé N-ile de la 19 și 20 Iuniu.

are mania, costă foarte mult pe inimicilor națiunii dar îi aduce și cele mai mari folose morale și materiale, și d'aceia, în acesta ca în toate cel de la Terra se mânia, și națiunea se mângâie; d'aceia-a cel de la Terra, au ajuns ca bietul Papa care la fă care progresul alți omenirii strigă cu d. Carp Costa-Foru și Ion Manu că societatea este rătăcită, națiunea atacată și spoliată, presa rea, cărțile rele, educațiunea junimii rea c. s. l.

Se închidăm revista de adt reproducend următoarele linie din Terra pe care le recomandăm publicului în genere și comercianților în particularii.

"D-lu Rosetti ne repetă în revista sa de erl, pentru a patra oră, că comerciuil țării a protestat contra votului Senatului pentru că vre o căți-va cărciumari, vre o doi trei cofetari și rachieri și alți vre o cincî gase mici prăvăliși au închisă oblenele prăvăliilor loră vre o două trei ore în ziua cându Senatulu a datu votulu de blamă ministêrului."

Publicăm cu fericire și cu mândrie naționale următoarea scire ce ne o dă diariul italianu La Nazione:

"Academia fisico-medicele-statistică din Milano a primit în numărul membrilor sei pe doamna Dora d'Istria."

"Nici uă domnă n'a făcutu parte pină adt din această societate."

Citind următoarele depeșe în diariul L'Avenir Nationale de la 24 Iuniu:

Hanovra, 23 Iuniu.

Regele Guillaume respundend autorităților municipale cari i-au fostu presintate, a dîsu:

"Nu desaprobu simplimentele inspirate de ynesce relațiuni anterioare. Inșă acea-a ce onorează anima și căsa trebue se remăie în animă și în casă fără de acesta merget, contra mea și contra guvernului meu, și mă siliți a urma în consecință. Aveți încredere în mine, sunt convins că vom merge spre uă stare de lucruri prospere."

London, 24 Iuniu.

Unu în tîngu oragiosu, președutu de lordul mairă, sa ținutu aql la Guillah. Nici unulu din oratorii pentru seă contra d-lui Gladstone na pututu fi auditu. Desordinea și strigătole n'au încetat în

intu, înaintea unui pluton de onesti călăi care îl voru impușca cu părere de reu ca pe unu căneșu.

Deadly Dash însuși, celu mai reco, celu mai tare, celu mai îndrăcitu dintre soldați și dintre pécatoși, urmăris cu uă privire destul de patetică înceta coborîre a soretui pe orizonte. Ore care durere întimă arunca pe fruntea lui uă umbră ce perea ori de câte ori privirea se cădea asupra lui Stuart Lane. Atunci unu fior ușure îl strebăia din capu pină în picioru, fioru alu cărui orore secretă nu o potu descrie. Virginianulu cu toate acestea păstra uă imobilitate mai absolută. Nici unu semn esterioru nu-i trada temerile, dar ele se citeau în ochii lui, pe care-i comparam fără-votem cu ai unui cerbă ucisă ore cându de mine intruna din vênătorii mele în România; și care, bătendu-se contra morții, mi arunca priviri întocmai ca ale lui. A! negreștu acestu june campionu alu unei cause perdute se gîndea atunci la femeia ce iubea, pe care o dobîndise în mijloculu furtunei ce căguse pe țera loru, pe care o posedase căto-va zile în sinulu deasatrului universalu a pericoleloru iminentu, și pe care era pte so părăsescă pîntru totu deuna; elu se gîndea la aștea frumusețe în flôrea ei ale cărui profumuri erau perdute pentru densulu, la abele tandro desmierdări alu primulu și unică amoru la acele săruturi ale cărori savote nu se uitase încă de-buzele sele, la această răsădită existință care, elu morit, sar lunge răindouă în isolare și în regretu. Sarea de slăbire ce o aduce emoragiă nu-l lăsa a judeca lucrurile esteriore de

totu timpul ședinței. Lordul mairă a trebuit se părăsescă fotolulă."

Pe cându presa oficioasă de la Paris ne spune pe toate tonurile că insurecțiunea creteze e aprôpe de a fi stinsă, că emigrații re- intră în grămadă și că cea din urmă întărire a Creteziilor, podișulu de Omalos, este ocupată de trupele turcesci, ni se comunică de la Constantinople că cu totă încetarea transportării familiilor și cele trei-deci și șese blokhaus redicate de Turci, insurecțiunea persistă pe toate punctele insulei și e mai puternică decătu totu-de-una. Nu trece și în care se nu fiă încăierări între trupele turcesci și ale cretianiilor; acestia sunt organizăți milităresce pe celu mai bunu picioru și potu desfide toate întreprinderile armatei lui Hussein pașia.

(L'indépendance, 23 Iuniu).

Ministruil afaceriloru străine alu regatulu Italiei, a adresat depeșia următoare ministruil regelui de la Sant Petersburg, în cestiunea glonțeloru esplosibile.

D-lu marquise di Bella Caracciola. Florenza, 19 Iuniu 1868.

Domnule marquise,

Intat ce d. de Kisselew imi comunică circularia guvernulu seă, prin care cabinolul de la Sant Petersburg, chiamă atențiunea deosebiteloru guvernului asupra oportunităței d'a se închiia uă convențiune internaționale pentru a regula lutruă comună înțelegere și conformu principiiloru de umanitate, întrebunțarea glonțeloru splosibile, mă grăbiu d'a întreba pe colegulu meu, ministruil de resbelu, dară din partei n'avea nici uă anevoință a adera la uă propozițiune, inspirată de nesce simțiminte atât de nobile.

Sunt fericit d'a vă putea gice, chiaru de aql, că părerea d-lui ministru de resbelu, alu M. S. regele augustulu nostru suveranu, a fostu în totulu conformu cu a mea, și că guvernulu italianu, rezervendu și totu duă dată d'a esamina la timpul seă termenile convențiunii internaționale, aderă chiaru de acum în principiu, la propunerea guvernulu imperiale alu Rusiei, cu condițiunea că această propunere se fiă primită de toate puterile.

Nu putem de câtu se aplaudăm la vederile umanitare care au dictat uă asemenea propunere, și ne facem uă onore d'a ne asocia la ea.

Rugendu-vă, domnule marquise, a comunica astă depeșă Exc. S. principulu Gortchacoff, vè rebouiesc, etc.

Semațu MENABREA,

(Correspondința Italiană).

cătu cumu se judeca creațiunile visulu, înșă veam conștiința de a visa deceptu, fără celu mai micu simțimintu de realitatea obiectelor ce treceau supu ochii mei, și cu toate acestea urma argetore a acestoru obiecte se încrusta, ca se dicit astu-feld, în creerii mei esaltați. Era fantasmagoria delirulu, caro nu se pote prinde pentru că e chimerică, dară mai adevărată de uă sută de ori decătu cele mai palpabile, cele mai incontestabile manifestațiuni ale vieții positive. A face ce-va, a reziste, mi era cu neputință; dar vedeam, auziam, înțelegem de gece ori mai bine de câtu în starea mea normală. Numai, întreatu asupra acestor punctu, n'asu fi pututu spune dacă eram deceptu seă dormeam. Crepuscululu se stinse, noptea veni, sentinelele se schimbă. Unu mucu de luminae, înipțu în gătulu unei buteli gôle, arunca slabă și tremurătoare sea luminau, în interiorulu coșarei; aceste rage galbulu luminae, în felulu lui Rembrandt seă Goya, cându țigara brună a unui southron, cându baioneta lucioasă a unei sentineli în repaosu. Și mi aducă aminte în privința a-căsta de unu cuvintu alu ucigașulu, care se așezase pe paie lângă mine și pe care și rezemase capulu seă palid. Cu unu risu argentinu, canu insolent, de și pre dulce care mi aducea aminte timpulu primei nostre legături: — Trebue se suferi cine-va pentru a fi frumos, murmură elu la urechea mea. Reproducem aici, ca unu felu de tabloa viă uă pangă a lui Salvator Rosa, și miculu Dickey, și putea profita de aceste efecte de luminae... Trăescă elu ore încă?... Micalu Dickey era unu june picioru, recomandat ore cându patronagiulu meu prin

ROMANIA DE PESTE CARPATI.

Ieri făcurăm, după diariile de peste Carpați și pe terămilu pe care se punu d'inselu, uă paralelă între purtarea guvernulu austriacu față cu Românii și față cu Magghiarii, și ăretărăm ingratitudinea și rățecirea acestu guvern, dăndu drepturi nemărginite vecinice inemice a imperiulu Habsburgiloru, națiunea magghiară și împilăndu, și răpind uă drepturile ab-antiquo vecinice amice și susținore a acestu imperiu, națiunea română. Upă viitoru, apropiat uă pote, va areta Austriei mărimea rățecirii iei; facă însă cerulu ca atunci se nu fiă prè târđiu pentru a ndrepta reulu, căcu nu este devotamentu a căru stră-lucire se nu se pâlăscă d'ua ingratidune lungu timp uă prelungită, nu este animă nobile care se nu sfărîme, deși cu durere, legătorele unei vechie amicii în facia unei împilări neomenose, și isbucnirea este cu atât mai teribile cu câtu răbdarea a fostu mai lungă.

Se venim acum la căte-va din arbitraritățile comise de regimel magghiaru contra Românilor și cari sunt acum chiaru la ordinea zilei în foile române de peste Carpați.

Dreptulu de alegere, celu mai mare drept uă cetățianulu liberu, este uă cestiune necontentit la ordinea zilei, căcu necontentit sunt alegeri de făcutu seă pentru Parlamentu seă în ramura eclesiastică. În acestu dreptu cași în toate cele-l-alte frații nostri sunt amar uă loviți; și protestările foiloru lor se referu forte adesea la astă cestiune. În petițiunea dată M. S. Imperatulu Austriei de cătră Românii din Transilvania vedurăm că exercitarea a-căstu mare drept uă de cătră Românii a devenit aprôpe cu neputință seă acestu exercitiu cere unu adevăratu eroismu din parte-le. Vedurăm cumu de cimi de Românii, cari voiau ași exercita acestu drept, căđură supu baltagulu Magghiaru a căroru perfidiă și lasitate avură mai înteu ingrijire d'a desarma pe bravii Românii pină și de betiele lor. Daru, se va dice, cumu este cu putință că acolo unde Românii sunt în maioritate, se potă fi bătutu de magghiari în minoritate? Lucrul se esplică de sine. Toate autoritățile, pină și cele comunale, mai în totale, sunt în mâna magghiariiloru, puterea publică în mâna

natura sea de bohemu. Suvenirea sea. În asemenea circumstanțe, adogă ore care turburata în percepțiunile mele fără șiru, cu toate acestea credu că amu respunsu afirmativu la cestiunea ce mi se puse.

Printre acestu felu de căte de care mă simțeam incongruat, auziu ardîcandu-se sentinelele. Pucinu dupe aceea, unu strigătu ascuțit mă făcu se tresar: era unulu dintrai nostri, — unu copil de șese-spre-gece seă șapte-spre-gece ani, — pe care unu soldat brutalu îl înțepase cu baioneta ca se-lu făcă a se depărta din pragulu ușei unde sta culcatu. Ușa se deschise dupe aceea. Mai mulți oficieri purtăndu uniforma federală intrară în grupă. Înțelesu că ora generalulu inemicu escortat de statu-maiorul seă. Ei veneau a inspecta prisionierii și a vedea ce trebuia se facă cu densii. Pentru ceea ce mă privea în decisiunea ce erau se ie, eram cu totulu neintestat. Uă dosă mare de o-pium nu m'ar fi făcutu mai indiferent, mai strein de propria mea sortă. Stuart Lane și Deadly Dash însuși se sculară de uă-dat; în facia învigatoriloru chiamă a decide în ultima instanță ce trebuia se se facă cu densii, ei stău în picioare, cu uă nepăsare, cu uă senlănată neaușită. Ori-ce urmă de suferință dispăruse pentru momentu de pe facia lor. Ei semănău cu cerbulu gonit, alu cărui sânge curge prin doue-geci de rani deschise, dar care totu dă peptu cu cainii, și îndirjindu-se în desperata-resistință, pare a voi se moră fără a slăbi.

Sentința se dete îndată. Șapte dintre noi trebuia se fie duși supu steg uă parlamentar la celu mai apropiat cartieru confederat spre a fi schimbați cu unu aumeru

loru. Această autoritate ie naturalmente toate mesurile pentru ca rezultatul alegerilor se fiă favorabile intereselor magghiare; alegătorii magghiari, din parte-le o agiută de minune; ca mesură de bună ordine Românii sunt desarmați, pe cându magghiarii bine armați așteaptă momentulu favorabile pentru a năvăli, după datinele lor asiatiche și barbare, asupra acestoru pacifici cetățiani. Atunci chiaru dacă Românii prin eroismulu lorunoscutu reușesc a nvinge pe n- viersiunafii lor adversari, puterea publică este chiamată, și cine suferă atunci? totu sermanulu Românii! căcu corbu la corbu nuscote ochii. Ecă secretulu victoriei magghiariiloru, și Românii ori trebue se suferi și se proteste pe căile legali, pe cându li se respunde totu deuna pe cele nelegali, ori sunt siliți a cădea în escese desperate ca cele de la Abrudu, însă unele ca acestea nu se potă repeți de mai multe ori într'unu secl.

Acumu mă vedem, după gazetta Transilvanic, că frații nostri sunt în ajunulu alegerii mitropolitulu la scaunulu arhiepiscopale din Blăși. Resultatul acestei alegeri, neputendu-se combate de către magghiari prin aceleași mijloce ca la alegerile comunale și pentru Dietă, mai toți alegătorii fiindu români și clerici, regiunile n'a lipsitu d'a găsi șaci unu mijlocu d'a strimba espresiunea adevărată a dorinței Românilor d'a da venerabilelu și iubitul mitropolitulu Siuluțu unu demn urmașu. Biserica mă este încă pentru Românii unu zidu puternicu în dosulu căruia se adăpostesc; acelu zidu trebue daru sfărmatu, cumu Mongolii, mă sfărmară încă uă dinioră zidulu pe care uă civilizațiune asiatică îl ridicase contra lor. Neputend combată această alegere prin puterea brutale, regimel magghiaru găsi spediintele d'a face imposibile uă alegere care se satisfac în totulu dorințele Românilor, convocănd uă dată, fără de veste, și fără prealabile înțelegere cu Românii, într'ua cestiune carei privesce atât de dreptu, pe alegătorii într'un termen u destulu de scurtu, pentru ca acei alegătorii se n'arbă timpul a se concerta ș'a respunde în totu cerințelor intereselor române. Sperăm însă că patriotismulu Româniloru acum ca totu deuna va sci

egal de oficieri federali cărora voia a le rescumpăra libertatea. Dece alți trebuia a fi trimisi în închisorile de la Nord; trei în fine, spre a satisfac represaliile de care am vorbitu, trebuia se se impuse în revărsatul zilei. Toate aceste șanse trebuia se fie îndată regulate prin calea tragerii la sorți Virginienii nu lăsară se le scape cea mai mică murmură. Englesulu care-i comenda nu lăsa nici unu musculu alu obrazulu se-i trădesse cea mai mică emoțiune. Toți ascutară cu uă mărță nepăsare această sentință care condemna pe unii dintrênșii a peri, victime ale unei aruncări de zaruri, pentru uă crimă de care erau inocinți. Vieța pusă în jocu, morțea luată de comă toate acestea nu făceau se se mire.

Mă miram însă, eu, vedend pe generalulu și pe oficierii ce-lu însoțeau că asistă la această ciudată partidă de roșu seă negru. Pote că voia a se încredința că totul se petrece lealu, pte încă că căutau întrăcestu spectacolu, forte excepționalu, uă distracțiune contra uritulu unei lungi serate ce trebuia se petreacă în mijloculu locuinelor incendiate și a țarinelor devastate. Doue-geci mici bucățele de hârtie pe care se scrisse cuvintele schimb, închisore și morte fură strănse și aruncate amestecat într'ua cantina golă. Mi pare că am spus că eram doue-geci. Eram doue-geci și unulu, dar pe mine mă dădăse duă parte, ca oficieru din armata englesă, cu toate reclamarile ce făceam, și de care păreă decisi a nu ține socotela, seă ca-și rezervă a invoca condita mea ca pretestu contra guvernulu țării mele, seă din contra voia să rețete Marci-Britani menageriile cele mai curtenose. Acesta

dejuca prin activitatea și comuna lor înțelegere și concordie, scopurile și tendințele vrăjmașilor.

Fiă care cetățianu contribuesce la dările către Statu, pentru a primi de elu protecțiune și beneficiu în proporțiune cu partea ce a contribuit. Nici într'unu Statu altulu de câtu Austria, locuitorii din diferitele sele părți nu primesc de la elu în proporțiune diferite această protecțiune ș'acele beneficiu, și n'imperiulu Austriei cine face excepțiune la această regulă nemutabile? totu Românii, cei pururea credincioși și devotați! căcu nici uă națiune n'avu ca frații nostri de peste Carpați, o-casiunea d'a recunoscă tristulu adevăr alu dicitorei românesce: „fă bine seși aql reu,“ ba nu numai călău aql, daru și suferință amară. Românii din Austria contribuesc la sarcinele publice ca și toate cele-l-alte popore, ba pote fiă greu încă, căcu uă autoritate inemică n'a încetat d'a împila în toate. Cu toate aste, ei sunt departe d'a trage ca cele-l-alte popore beneficiu în proporțiune cu partea ce contribuiesc. Românulu numai nu ocupă posturi pe la autoritățile ce se întrefin cu banu sei; Românii numai n'au scoli, Românii numai vedu dulcea lor limbă isgonită din școlele întrefinute cu sudorea frunții lor. Numai copilulu românulu nu potu învăța limba străbuniloru sei în școlele plătite de părinții sei și afla faptele eroice ale străbuniloru sei. Ecă de găsim în astă privință în gazetta Transilvanic.

„Ședința scaunulu Sibiulu a luat în ședința de Marti la desbatere și subvențiunea gimnasiiloru din Brașiov (românescu) și din Orastia (ungurescu) și mulțimă liberalismulu d-lui Dr. Lindner a consociloru sei. subvențiunea, la propunerea sea cadu. Așia deră în universitate sea cerutu 5000 fl. pentru ș'a care din menționata institute; însă inclita universitate mai dobori căte unu bagatel de 2000 fl. din suma de mai sus; acum vinu scaunele pe rond, ca se dobor totu. Motivulu e de minune și cugetam că nu ne va lua în nume de reu, decă îl vom traduce după cuvintele d-lui Lidner următoarele: „...“

„De ore ce noi (șasi) avem gimnasiu destule, pentru cari se cheltuie câte 50,000 fl., pe totu anul, la ce se dăm și altora pentru institutelu lor; destulu e ca contribue cu averea și ad contribuți din seculu la fondurile universității nostre. Deci densulu face concluziunea mai departe, ca mai prudente va fi ca seși facă (Șasi) din același fonduri alte institute, de cari încă nu sunt. Atragem deosebita atențiune a tutulu foiloru române și a publiculu nostru asupra acestei impregiurii, căcu e forte caracteristică.“

nam putu-o de locu desluși, și-mi vine se credu că nici generalulu în mâinele căruia căgusem, nu scia pentru ce mă scutea. În scurtu, fără a băga de seapă la desele mele reclamaru de câtu numai spre a mă ruga se facu, procedară la tragerea sortiloru. Nici uă-dată nu voiu uita spăimentătoarele amenunte ale acestei scene, mirosulu fetid de așea din pământulu acestui coșaru, ocupat de pucinu timp de dobitoce, palidele raje care ne lăsa se întredem lemnăria neagră a involterii turite, țevile pusciloru luciblu ici și colea prin întunecă, grămeșle de paie, finulu roșit și udatu de sângele nostru, grupa de oficieri federali în picioare lângă intrare, fisioniile obosite, dar energice, ale prisionieriloru sudisti; — în mijloculu lor, capulu blondu, talia svelță și forte elegantă a căpităulu lor englesu, care sta pucinu mai înaintea resturiloru miciei sele trupe, ba cumu și-ar fi păstrat rangulu și ar fi voit se tragă asupra-i lovirele sortei.

Cumu trăgeau căte unulu dai nostri bi- letulu seă, unu soldat federalu i-lu lua din mână, îl deschidea, și proclama cu voce tare oțirtrea sortei. Nu se vedea la densii nici întărijere nici îndouă. Fie-care și lua rândulu, chiaru cei mai prăpădiți, chiaru cei ce păreau în agonie, cu același pasu liniscit și oțirtit cu care ar fi deflatu spre a merge se primescă din mâinele lui Lee seă ale lui Longstreet famosu drapelu alu stars and bars. Nici unulu din ei nu slătu nici măcaru uă secundă ca se bage mâna în acelu felu de urnă, în care trebuia se găsească pote uă sentință de morte. (Urmarea pe mânc.) E. D. PORGUES.

La aceste adaugem, că trebuie se neluăm în seamă în dinți și pe când desure uă parte de luptăm pentru a ni se recunoască divindă cuvenită, de altă parte se mișcău toate cu puteri unite, ca se ne ajutăm noi pe noi. ca numai așa ne va ajuta și Dumnezeu.

A finea pe unu popor în ignoranță a fost totu-de-una mijlocul de împilare a tutoru tiranilor, a le ascunde gloriosul lor trecut dacă îl uă, a fost totu-de-una unu putericeu mijloc de demoralizare și de molesire; însă dește sunt simlilele Maghiarilor; vocea românismului este atât de puternică în cătu nici uădată nu se va putea stinge în anima patriotică, viteză și noble a Românului.

INTERNE. Prin decretu cu data 18 Iuni curentu, congediul de doue luni cerutu de d. generalu Nicolae Goleșcu, președinte alu consiliului de ministri și ministru alu afacerilor străine, spre a-și căuta senetatea la băile din străinătate este aprobatu.

D. I. Brătianu, ministru secretar de stat la departamentul de interne, va indeplini ad-interim și funcțiunile de ministru alu afacerilor străine pînă la întorcerea titularului.

ESTERNE. Domnul A. Mellinet, agentu și consulu generalu alu Franței, obținându de la guvernul imperiale unu congediu, d. Hory, cancelarulu, este însărcinat, cu începere de la 15/27 ale corentei cu gestiunea onor. agenției și consulatulu generalu.

No. 3,287, Iuni 17.

D. comite de Keyserling, agentu și consulu generalu alu Prusiei, obținându de la ministerulu regale unu congediu de doue luni pentru cauze de sănătate, de care va profita cu începere de la 2 Iuliu, st. n. în timpul absenței d-selle, cancelarulu consulatulu generalu, domnul asesoru Annêcke, va rămânea însărcinat cu gestiunea afacerilor.

No. 3,288, Iuni 17.

(Mortiforulu).

CERCULU LITERARIU.—COMISIUNEA ADMINISTRATIVA.

Gand, 20 Iuni 1868.

D-lui Redactore alu ziarulu ROMANULU.

Domnule Redactore,

Suntu fericitu de a v-avea anucia că doui din compatrioții d-vostre, dd. Demetriu C. Burca (de la Roșii de Vede, Teleorman) și Constantin Polifimos (din București) au trecut astă-zi cu succes esamenel lor de candidați în dreptu.

Juriulu compus de profesorii facultății de dreptu a felicitat pe acesti doi domni asupra manierei brillante cu care au răspuns la diferitele cestiuni ce li saū pusu.

Bine-voace v-erogă a insera aceste puține cuvinte în stimabilulu d-v. ziaru, și a primi încredințarea perfecte mele considerațiuni.

Președintele Cerculu, C. Brudal.

DAȚI-NE LIBERTATEA

ȘI RESPECTAREA CUMU SUNTU IN TURCIA!

Poporele creștine dintru Imperăia turculu și-au căștigat simpatiele Europei de uă parte pentru suferințele lor, — eră de altă parte și mai vortosu pentru că foile slave și altele scrise frantuzesce și nemțesce ce s-au în diferite puncte ale Europei daru eră staū în simbria guvernulu rusesc, toate și-au datu mâna spre alărnarea omicidului creștinu din Orient de supu domnora Sultanzulu peru, că îmbunătățirea soartei lor nu este cu puțință de ore ce turculu mar fi capace de civilizațiune și de toleranță, cu unu curentu turculu n-ar fi de astă trebă de cătu de alungat din Europa.

Amu peccatui contra umanității dacă n-amu recunoscut existanța suferințelor acoloru creștinu, și n-amu scopulu nostru a mândri pe guvernulu Sultanulu sū pe supușii lui, ci fiindu că amu din altă dată cumu că suferințele nostre în privința naționale ce ne învadu de la rasa maghiară suntū asemenea

suferințelor ce le au creștinii din Turcia de cătră musulmanu, numai că nu ne numescū raiale și Gliauri precum se numescū creștinii acolo, de aceea venimū acum se îndreptăm afirmățiunea ce amu făcutu-o atuci încă nainte de inaugurarea consiliulu de Statu turcescu, și se recunoscemū la rëndulu nostru că astă-zi dacă vom trage uă paralelă între suferințele creștinilor din Turcia și între suferințele noastre ale Românilor din Ungaro-Austria, rezultatulu va fi cu multu mai favorabile pentru creștinii din Turcia cari au nise drepturi pentru cari noi numai ne luptăm și numai aspirăm daru nu le posedem, și de aceea trebuie se dicem: „Dați-ne libertatea cumu e în Turcia!” dicem și repețim deși scimū că mulți voru suride, mulți suntū amăgiți de foile plătite și de cei ce năsuscu a face numai șiağa vorbindu de „libertate turcescă.”

Pentru noi Românii însă nu potu se înșia șiağa căci fi cunoscemū pe Turci, amu venitū cu densu adese ori în coatingere, și trau fostu dinșii cari se ne asupresc cu aprobatele și compilatele, nu dinșii băteau copii de Românū pînă la desperare de se aruncau în apă din simpla cauză că culezaseră a merge la școlă pe cându baronulu Kemény li trebuia de porcari, nu densu decidoau a spândura pe preotulu Românū la rechită din cauză că erna n-a îngrășiatu bine căni de venatu a baronulu Wesselenyi, nu dinșii băteu pînă la morte pe mitropolulu nostru și altele nenumerate de cari istoria e plină; daru uă nepricoperă din partea noastră au făcutu în timpul trecutū ca noi Românii în numele creștinismulu se ne apărăm în contra Turcilor astu-fel cu prin acesta se apărăm pe apesătorii nostri internu ca se nu ni-i pape cumu-va alienii esteri!

Daru se nu mergemū departe prin istoria, ci se începemū paralele promise între starea naționale a Românilor din Ungaro-Austria și între starea creștinilor din Orientu.

Spre scopulu d-a face aceste paralele vomu împărți instituțiunile principale ale Statelor în doue categorii, și anume categorii *prință* coprinde acele instituțiuni cari în Turcia cași în Ungaro-Austria suntū egale în beneficiere în categoria a *doua* vomu înșira instituțiunile și usulu cari în Turcia suntū mai favoritorie pentru creștinu, de cumu suntū la noi pentru Români.

Categoria prima: a) justiția și administrațiunea. La noi acestea suntū mai regulate, se conducū cu mai multă acurateță, — nise calități cari tote lipsescū în justiția și administrațiunea turcescă. Cu tote acestea noi românii nu tragemū din justiția și administrațiune beneficia mai mari de cătu creștinii din Turcia, din cauză că noi avem și procese urbariale precum densu n-au și suntū aceste procese împreunate cu atate spee eră dispozițiunile legale atatu de generale în cătu comunele (și mai fie-care comună are câte unu procesu de acesta dacă nu șa părăsitu dreptulu) se sērăcescu astu-fel de cătu siguru nu voru trāmite la ceru binecuvintări mai multe de câte voru trāmite creștinii Turciei pentru a lorū justiție.

b) Aplicarea romānilorū în posturi. Se întemplă așa de rare ori, în cătu credemū că vomu face plăcere și permisiune domnitorilor nostru afirmāndu că în astă privință nu stāmū mai reu de cătu creștinii Turciei, ai cărora aplicați în adevēru suntū mai mulți, numai că între circumstanțe mai puțin favoritorie.

c) Instrucțiunea. Se ne folosimū de unu jurnal forte onorabile și considerat de autoritate în afacerile turcesce e „Le Courrier d'Orientu” ce se publică la Constantinopole. În nr. sū 1865 din 10 Iuliu 1868 aduce programulu liceulu imperialu otomanu Mekteh-i-Sultani de Galata-Seraiu. În punctulu IV alu programulu dice: „Instrucțiunea limbelor grece, armenē și bulgare este facultativă.” De mirare! toema așa este și la noi cu limba romānescă în gimnasiulu de Orade, Aradu, Timișora, Belgradu, Sibiu etc. Suntemū egali.

Categoria a doua: a) *Consiliulu de Statu* în Turcia e compus astu-fel în cătu și națiunile ceje mai micu d. e. armenă și oveziacă încă suntū considerate și reprezentate în densulu. Noi aici încă amu avutu unu consiliu de Statu, însă n-a fostu în elu nici unu Românū. Acumū avem unu mi-

nisteriu comunu, daru nu e nici măcar unu concipistu românū în elu. Suntū uă glotă de ministri la Buda-Pesta daru nici unulu nu e Românū. Este altă glotă de generali daru nici unulu nu e Românū între ei. Conchidemū daru că în punctulu acesta e mai bine de creștinii din Turcia de cătu de Românii din Austria, și de aceea cautu se ceremū: respectare ca și în Turcia?

b) Biserica creștină orientală în Turcia și alege însă-și pre capii sū. Noi Românii orientali din Austria avem unu mitropolitu, daru atata scie reul de noi cătu scire amu avutu noi de alegerea Sāntie Sēle de mitropolitu. Nesmintū că ca și pre unu prelatu cu multe merite pentru biserică și școlă noi lamū fi alesu, daru alții ne au prevenitu și ni l-au denumitu. În acestu punctu daru pretindemū și noi: libertatea cumu e în Turcia!

c) Reprezentānța națională (miletu medjissu) voace Turcia se înșințeze precumū înțelegemū din „Le courrier d'Orient” de la 12 I. c. care constata că această idelă a devenitu acolo populară. În Transilvania însă, uă dreptă reprezentanță a națiunei romanesci nu este de felu populară la unguiri cari acum suntū domniți situațiunei și stēpanitorii nostri. Reprezentānța de acumū noue ne e uritā, unguiri încă n-o potū nici lauda nici numi de dreptă, — e octroată. În acestu punctu daru Turcii suntū superiori unguirilor în cătu le arū putea trece de profesori.

Din cauza acestora amū fi doritu ca I. S. Imperătescă principele Napoleone se fi mersu de la Toulon la Constantinopole și prin Turcia se fi venitū la Austria căci arū fi pututu aduce în coce nise idei de respectare și considerațiune pentru bieții apesăți, cu cari ne amū fi mulțumitu de o camdată, daru din Austria nu scimū ce va fi dusu la Turcia spre mângăere asupriilor. (Alhija).

PARTEA COMUNALE.

CONSILIULU MUNICIPALU DIN BUCUREȘTI.

ȘEDINȚA XXXVII.

Mercuri 29 Maiu 1868.

Preșinți:

- D. C. Lapati, primarū ad-interim.
- D. Gr. Serruria, consiliarū-ajutorū.
- G. Petrescu, idem.
- N. Manolescu, idem.
- D. Culoglu, consiliarū.
- Anton Stoianovici, idem.
- Eug. Carada, idem.
- N. Pancu, idem.
- Gr. Lahovari, idem.

Absenți:

- D. C. Panaiof, Primarulu, în congediu.
- P. Buescu, consiliarū-ajutorū.
- V. Hernia, idem.
- B. Protopoulosu, consiliarū.
- I. Martinovici, idem.
- T. Mehedinjanu, idem.
- Dr. Iatropolu, idem.

Ședința se deschide la 9 ore sēra.

Se pune în vederea consiliulu a-dresa d-lui Ministru de Interne cu No. . . . prin care face cunoscutū că I. S. Imperiale Principele Napoleone, din familia domnitoru în Franca, este a veni în București, și că ministerulu a numitu uă comisiune pe care a invitatu-o a se întruni cu consiliulu municipale spre a procede îndată la facerea programu pentru primirea I. Sēle, și a face ca această primire se fiă cătu se va putea mai frumosă și demn de înaltulu oșpe.

Consiliulu numesce din parte pe membrii sū dd. Anton Stoianovici, Doctorulu Iatropolu și Eug. Carada, ca împreună cu persoane numite de d. ministru, se se adune în comisiune și se se ocupe chiar de mână cu facerea programu, și ia dispozițiuni pentru eșecutiunea tel și se arate consiliulu pe cătu se potu mul curēndu suma ce va trebui a se cheltu spre a se vota unu creditu primăriei pentru această cheltuală. Totu uădată consiliulu chipzuesce ca d. primarū se puia a se repara

de urgență pavagiulu stradelor de la Filaret, pe unde va intra I. Sea Principele Napoleone, pînă la palatul domnescu din orașu, afară de pavagiulu sistematiu, care e în bună stare; asemenea se se repara pavagiulu Stradei Stirbei-Voda, care conduce la Cotroceni, reședința de vēră a M. Sēle Domnitorulu.

Se pune în vederea consiliulu cererea d-lui Jacques Poumay de a i se da autorizațiune se prefacă învelitōrea casei d-selle de pe Strada Dōmnei, făcēndu din nou de metalu.

Consiliulu în majoritate acordă cererea.

Se pune în vederea consiliulu epistola d-lui D. Boreas, avocatulu comunu, prin care aratū că este imposibile a merge la 12 Iuni viitorū la Curtea din Focșani, unde s'a trimisū spre uă nouă cercetare procesulu dintre comună și d. Dr. Wertheimer. Inșă a chipzuitu în însărcina pe unu altu avocatū, d-nu G. Soiculescu se mērgă acolo a sustine dreptulu comunu, și cere a i se da I-iu copia decisiunei Curțu de Casațiune și 2-a 25 galbeni pentru spese de drumu ca se-i de d-lui Soiculescu.

Consiliulu chipzuesce că e mai bine se se înțelēgă d. primarū cu unulu din advocații din Focșani spre a primi se susție pe comună în acestu procesu cu unu onorariu de 350 lei noui.

Se supune consiliulu rezultatulu concursulu ținutu la 24 ale corentei pentru douē posturi de copisti ce au ramas vacante în cancelaria primăriei.

D. Primarū adaogă că, dd. consiliari în numărū de trei pe cari ia numitu în comisiune spre a se pronunța asupra celor ce meritū mai mult a fi admiși, suntū în divergință de opiniune, și că rămēne la consiliu se alēgă elu și se numecă pe doui din concurenți. Spre acesta, d. Primarū pune în vederea d-lorū consiliari lucrarea fiă căruia din acesti concurenți.

Consiliulu în majoritate alege și numesce pe:

- D. C. Periețenu și
- D. G. Ștefănescu.

D. Manolescu propune a se lua de urgență în cercetare împregiurările ivite între curatori bisericel Dobrotēsa și întreprindētorulu construcțiunii unu hanu alu bisericel, împregiurări cari au făcutu a se suspende dusa construcțiune începută în anul trecutū și asupra cărora de nu se va lua mai curēndu uă decisiune de către consiliu, se va compromite partea construcțiunii făcută pînă acumū, căci a începutu a se strica.

D. Manolescu adaogă că, Primăria a făcutu unu referatū despre tote detaliile cestiunei de la începutu spre alu supune consiliulu; nu rămēne daru de cătu a se asculta lectura acestu referatū, a se discuta și a se lua decisiunea ce se va găsi cu cale.

D. Carada este de părere a se numi uă comisiune compusă de persoane din sēnul consiliulu spre a examina cestiunea și a emite opiniunea sēa, căci altu-fel cestiunea fiindu complicată, se va perde multu timpū examināndu-se în consiliu în tote detaliile sēle.

Consiliulu adoptă opiniunea d-lui Carada, și numesce în comisiune pe dd. Manolescu, Petrescu și Pancu.

Se înconștințează consiliulu că d. ministru alu Instrucțiunii publice și alu Cultelorū, dāndu d-lui V. Fialcovski cofetarulu, concesiunea de a construi pe piața Teatrulu, în partea despre strada Stirbei Voda, unu pavilionu cu grādină împregiurū, plantațiuni etc., și unu bāsinu în faciă, și se dispuia de dē-

sulu în cursu de optu ani, d. ministru a cerutu Primăriei se facă a se ardica petrele pavagiulu de pe acea parte a pieței și a trimisū prin d. Fialcovski și planulu pavilionulu, care va fi de lemnū.

Fiindu că prin concesiunea dată de d. ministru, d-sea a dispusū de piața Teatrulu, și a făcutu pentru uă construcțiune de lemnū nepermisă de regulamentu, în acea parte a orașulu, Primăria cere avisulu consiliulu asupra cestiunei.

D. Lapati dice că, ministerulu instrucțiunii publice, de și are asupră Teatrulu, n-are însă prin această și dreptulu de a dispune de piața dinaintea Teatrulu; piețele suntū ale orașulu și numai Municipalitatea potu dispune de dēsele.

D. Petrescu este pentru înființarea pavilionulu cu grādină, căci prin această s'arū înfrumuseța unu locu care acumū stă golū; însă e de părere a se arāta ministerulu se facă cunoscutū d-lui Fialcovski, a veni între în tratațiune cu comuna.

D. Carada dice că, piața fiindu a comunu, d. ministru alu instrucțiunii publice, n-avea dreptulu a dispune de dēnsa cumu a făcutu prin concesiunea acordată d-lui Fialcovski, că ănsu-și cându loculu arū fi fostu alu Statulu, construcțiunea nu se putea face de cătu după uă autorizațiune dată de Primăria, pe cându d. ministru a permisū a se începe lucrarea mai nainte de a se lua uă asemenea autorizațiune; că autoritatea municipală nu potu tolera a se construi în centrulu orașulu uă baracă, că afară de acestea, piața Teatrulu nu este încă regulată spre a se putea cunoșce d'acum destinațiunea ei pentru viitoru.

Pentru aceste motive, d. Carada este de părere a se invita d. Prefectū alu Poliției se oprēscă lucrarea începută pe dusa piață, și a se protesta la consiliulu de ministri în contra acestei procedări a d-lui ministru alu Instrucțiunii publice.

Consiliulu în majoritate adoptă opiniunea d-lui Carada.

D. Petrescu votēdă contra.

Se supune petițiunea d-lui P. Balasid prin care cere din nou a se modifica proiectulu alinierii stradei Italiene, pentru motivele ce aratū în detaliu.

Consiliulu încă uădatū se pronunță pentru mântinerea proiectulu deja aprobatu de dēnsulu și de ministeriu.

Ședința se ardică la 11 ore.

INSTITUTULU ȘIAICARIU.

Calea Cralovei No. 65.

Esaminarea elevilor din clasile primari, se va face în zilele de 21, 22 și 23, eră distribuțiunea premiilor Lunu la 24 curinte. — Suntū dēru invitați atatu dd. părinți ai elevilor, cătu și ori cari alte persoane donitoare de a vedē progresulu elevilor din acestu Institutu, se binevoiască a assiste atatu la esaminare cătu și la solemnitatea distribuțiunei premiilor.

Supu-sarisulu, Românū din Banatū, face priu arēta onor. publicū din România cunoscutū cumu că pentru totu sezonulu vērē acestu va practica ca medicu la Băile din Buziasiu, care se află în Banatū între Lugosu și Temișora. Băile acestea suntū cele mai puternice de feru, pentru aceea a își fi libertatea a le recomanda onor. colegi, ca cele mai specifice și folositoare pentru Angina, Chlorose, Scrophulosis, Pōta albă, Hamorrhoidē, Hamorrhagia, Sorocu neregulatū, și tole bōlele vtricale, Aplecare spre Abortu, Nefruptificare, Slăbiciune de nervi, Hysteria, Hypochondria, pentru Pētra, Impotentia s. a. m.

Med. Dr. Alexandru Popovici.

ĂȘITU DE SUPTU TIPARU
CESTIUNEA ORIENTELUI în fața dreptului public european Tractatului din Paris de Sava N. Soimescu Doctor în științele politico-administrative. — De vinzare la toate librăriile.

PIERDUTU, unul dintre în-
 părțitorii Diarului Românului 20 Bilete de Abonament, Numerele: 9915, 9950, 10287, 10289, 10391, 10393, 10395, 10489, 10492, 10581, 10584, 10587, 10591, 10592, 10598, 10599, 10601, 10603, 10604, 10605, cine le-a găsit nu se poate servi de dinesle scoțindu-se anulate.

ANUNCIU. Se caută spre a se lua cu chirie un apartament și

trei—patru camere și accesorie; ușă separată are preferință. A se adresa prin scrisoare la Scarlat Borșnai, hanul Verde, strada Carol I, No. 2. 3—d. r.

CASA din Strada Calvină, No. 18, cu cinci odăi, cuie și o-dăi de slugi, se închiriază de acum, cu mobilă și fără mobilă. Amatori se pot adresa la Epitropul cari poște găsi la numita casă. No. 262. 6—2q.

DE VENDARE. Stânjenii LEMNE grôse lungimea peste 9 palme, se descarcă la magasiu, Strada Academiei, No. 1, și în curtea D-lui Ion Marphiloman, Strada Colței No. 57, cumpărătorii pot adresa Stânjenii și în curțile Dnșilor acum când

se aduc de la pădure, precu 4 și 5 galb. Stânjenii.

Christophor Xenix, Strada Lipscani, No. 80. 3—2q.

DOUE EPE de trăsura, de 4 ani, elegante, și fără cusur, sunt de vinzare.

A se adresa la Consulatul American, Calea mogoșoiei No. 198, în toate zilele de la 11 ore dimineața pînă la 2 ore după amiază.

DE VENDARE. Doue Făitône de Viena șosite acumă dupe Modelurile cele mai noi, îmbrăcate cu mătase albe, cu prețuri foarte moderate. Doritorii de a le cumpăra, vor bine-voi a se adresa la Magaziniul D-lui Ghiză Ion, Ulița Lip-

scanilor la Cerbu de aur No 48. No. 315. 10—2q.

EFORIA SPITALULUI CIVILE
 Joi 27 Iunie corentu fiindă a se face distribuția premielor anulului Școlăru 1867—1868, a E-levelor din Asylum Helona și Orfelinatu S-lui Panteleimon, Eforia onore a ruga pe persoanele binevoitoare a onora cu prezența d-lor această solemnitate, ce va avea loc, la 12 ore din zi, în localul Asylum de la Cotrăceni. No. 321. 3q.

IMPORTANTU. La magasiu de vinuri a d-lui Teodor Dimitriu tabaciu din Strada Pescăria Veche, No. 1, Suvurbia Popa Herea Colțoarea Roșie, se află de vinzare în

cătășim mări și mici vinuri cele mai bune de Drăgășan de 3 și 2 ani nedrese, și care pot egala cu vinurile de Rhin, ascinea și vinuri negre de Odobești. Se recomandă mai cu osebire D-lor Antreprenori de Restorante și de grădini. No. 367. 3—3q.

MOȘILE mele Smetni, Șopir-liga districtul Buzeu în sumă de 2,400 pogône de arătură și finetă cu han în satul, eleșteu, se dau cu arendă de la St. Dumitru viitoru. Doritorii se vor adresa în Bucuresci la D-na Efrusina Urlățenu, Strada Polonă, No. 16, în Focșani la sub-scrișul. G. I. Vernescu. No. 247. 7—14q.

MOȘIA BORANESCI din Districtul Ialomița Plasa Câmpului, proprietatea casei repositului Dimitrie Boronescu, ce este subțu a mea Epitropie, se dă cu arendă pe cinci ani de la 23 Aprilie viitoru care se va ținea la 7 Iuliu viitoru. Doritorii vor pot în locuința mea, Calea Mogoșoiei, Fontana Roșie No. 75, condițiile se pot vedea cu 10 zile mai înainte de licitație, în toate zilele la locuința mea. Epitrop, Ionița Constantinescu. 1868, Iunie 11. No. 306. 3—2q.

PADUREA de Stânjeni dupe moșia Bodăesci Districtul Dolj, Plasa Amaradia ce se întinde din valea Mucrei pînă la valca Ro-

șetului în stinga despre hotaru O. deleni, precum și pădurea dupe curtea de la Ohaba sunt de dată în țere. Doritorii se pot adresa în Bucuresci la sub-scrișul, Strada Mogoșoiei, No. 48, de la orele 11—2 dupe amiază, și în Craiova la D-nu Nicolae Mihail. Dr. Fotino.

UA DAMA GERMANA oare cunosce limba Română. Doreșcă a intra la o familie ca îngrijitoare în casă; a se adresa la d-na Anna Pertih, în Gorgană No. 10.

2500 GALBENI sunt de dată cu împrumutare prin depunere de hipotecă sigură. Doritorii vor în informații de la redacția acestui jurnal.

BURSA VIENEI
 1 Iuliu.

FL. KB.	
Metalice.....	57 60
Naționale.....	58 50
Loșe.....	63 —
Creditulu.....	85 40
Aciu. bănce	737 —
London.....	194 70
Argintu.....	115 65
Argi. în mărț.	112 75
Ducașă.....	5 50

MISCARILE PORTURILOR ROMANIEI

GALATI.	BRAILA.	GIURGIU.	CORABIE ȘI VAPÔRE.	GA.	BR.	GIU.
	10 Iunie	28 Maiu				
Grău ciacăr cal. I. chila lei	290—300		Corăbii șosite încărcate	18		
" " " " " " " "	260—275		" " " " " " " "	15		
" " " " " " " "	230—245		" " " " " " " "	19		
" " " " " " " "			" " " " " " " "	25		
" " " " " " " "			" " " " " " " "	12		
Secară.....	120—125	218—210	Vapôre șosite.....	10		
Porumbu.....	150—155	129—	" " " " " " " "			
Orđu.....			Șlepuri șosite și încărcate la Sulina.....			
Ovășu.....	80—120					
Meișu.....						
Rapiță.....						

OBSERVAȚIUNI METEOROLOGICE
 1 Iuliu

Buzeu, nor, cald.	mici 29 gr. căldură.	Galăț, timp senin fără vint, 24 gr. R.
Vaslui, timpul frumos.	Tecuci, senin, căldură, plus 17 gr. R.	Vaslui, pușin nor, vint forte slab.
Mărgineni, nor, cald, vint variabil.	Găești, senin, plus 22 gr. R.	Huși, timp frumos, căldură 20 gr.
Câmpina, senin, cald, 20 gr.	Pitești, senin, cald, 21 gr. R.	Leova, senin, cald.
Bacău, senin, cald, 22 gr.	C. Lugii, idem.	Fălciu, plus 25 gr. R. senin, vint slab.
Ploesti, senin, cald, plus 22 gr.	C. d'Argeșu, pușin noros, vint ușor.	Cahul, nor, fără plôe.
T. Frumos, senin, plus 25 gr. R.	Urdiceni, senin, cald, vint slab S. E.	Brăila, plus 30 gr. R. senin liniștit.
Giurgiu timp frumos, vint căldură 26 gr. R.	Severin, senin liniștit, căldură mare.	Piatra, senin, 21 gr. R. vint, N. W.
R. Seratu, vint ușor, senin, căldură simțitoare.	Mihăileni, incurată, vintu O.	T. Nempu, timp senin, cald.
T. Jiu, senin, cald.	Dorohoi, plus 22 gr. vint lin. W.	Roman, senin, plus 22 gr. R.
Tirgovisce, căldură 25 gr. R.	Botșani, plus 25 gr. R. pușin nouru.	
Focșani, senin, linisce, căldură 21 gr. R.	Reni, senin, cald, pușin vintu.	
T. Ocna, senin, pușin vint, E. apele	Isay, plus 21 pr. R. timpul variabil vint pușin, N. O.	
	Bolgradu, senin, vint S plus 21 gr. R.	

MAȘINE DE SECERAT AMERICANE
 a lui Wood, se află de vinzare la WALLER și HARTMANN
 Bucuresci, Calea Herestreu, No. 105, Galăț, Strada Portului. No. 273. 10—2q.

D. ION CIUFLEA
 Doctor în Științele Giuridice de la Universitatea din Bologna, anunță pe concetățenii săi că dă consultații în toate zilele de la orele 9—11 antimeridiane, avind locuința pe Strada Belvedere No. 58. No. 228. 10—2q.

DOCTORU FABRICIU
 are locuința în Strada Vestei, No. 9 aproape de porța Spitalului Colțea, și ține consultații pe orele 2 pînă 4 după amiază. No. 224. 20.

GEORGE DEMETRESCU
 Doctor în drept, face cunoscutu Onor. Publicu că își-a stabilit domiciliulu său în Brăila și oferă serviciile sale ca avocat veri-căruia va bine-voi să încredințeze procesele sale înaintea tribunalului din Brăila și Galăț sau la Curtea de Apelu, din Focșani. No. 271. 3—2q. Brăila, Strada Colți No. 9

UA JUMETATE MILION DE CASCATU
 La 1-lu fîă cărei lene se vor face tragerile MAREI LOTERIA DE BANI, garantată de guvern. Sunt loturi magnifice de câștigat. anume, unul de 500,000 franci și altul de 400,000 franci. Apoi alte locuri secundare de 80,000—40,000—20,000—10,000 etc. franci. Unu bilet pentru una din aceste trageri costă numai 20 franci, trei bilete costă 50 franci, șapte bilete 100 franci.— Aceste titluri se opun trimițându prețul în bilete de bancă, cupoane etc. la Casa de Bancă a D-LUI CHARLES HOLLE LA FRANCFORT PE MAIN.
 POSTSCRIPTUMU. Buletinurile de câștiguri vor fi expedite fără cheltuieli pe de dată ce se vor face tragerile; cătu despre sumele câștigate, ele vor fi plătite pre-tutindeni în numerătoare.

DE VÎNDARE
 unu locu, aproape de biserica Lucaci, în mărime 16 Stânjenii fațada și 26 Stîn. lungu. Doritorii d'al cumpera se vor adresa, d'a dreptu, la direcția tipografiei C. A. Rosetti.

ASTA-ȘI AM DESCHIS DEPOSITU GENERAL DE OGLINȘI
 de toate mărimile din fabrica moștenitorilor Comitelui Carol Kinsky la Burgstein în B. omia. Bucuresci, 20 Iunie 1868.
 ADOLF KARPELES Comisionar.
 CALEA MOGOSOEI No. 10, VIS-A-VIS DE PREFECTURA POLIȚIEI.
 Comande pentru Geamuri de Cristalu de ori-ce mărime pentru galantare și pentru ferestre, precum și pentru oglinșii de ori-ce mărime după dorișă se efectuează cu prompteșă. — Embalagiul de oglinșii destinașii pentru afară va fi solidu.
 No. 298. 3—7q. CALITATE PRIMA, PREȚURI MODERATE.

PULBERE FERO-MANGANICU DE BURIN DU BUISSON.
 Aproba e prin Academia de Medicină din Paris.
 Este de ajunsu un mică cantitate din trăsese h pulbere întrun pacharu cu apă, a opne: numai de cătu ună apă minerală feruginoasă, gasoasă forte plăcută, cane se bea la mărta simplă, sau cu vinu amestecat.
 Acesta este d'ua eficacitate constantă contra palidă culôre, suferințele stomachului, perderle albe, menstruașunile dificile, sârăcimele de sânge, și convine mai cu s'emă persoanelor care nu pot mistaf preparatele ordinare de feru. Acesta are piste tote cele alte imensulu avantaju a nu provoca constipașion și a conține manganiesu pecorele cel mai savanșii medicu din Franța ellu consideră ca indispensabilu la tratamentul prin feruginose.
 Depoulu generalu la Bucuresci, în farmacia la Cerbulu de aur adl Adolf Plecker, piste drum de Passagintur Român; la Iassy, de Konva; la Crajova, la D. POHL; la Galatz, la TATCHESKI.

TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI
 S'A MUTATU
 STRADA COLTEI, No. 42, VIS-A-VIS DE BISERICA ENE.
PRIMESCE TOTU FELULU DE LUCRARI, PRECUM:

TABELE de diferite feluri,	AFISE, DIARE	BILLETE
ETICHETE, CONTORI, CONTRACTE	MARI SI MICE	BAPTISM, VISITE, CUNUNIE
POLITE, CIRCULARI SI FATURI	IN DIFERITE MARIMI	ȘI ORI CE ALTE BILETE DE INVITAȚIE ȘI MORTE
COMERCIALE		

DRAGEURI DE LAI TATU DE FERU ȘI DE MANGANESIU DE BURIN DU BUISSON.
 Aprobat prin Academia de Medicină din Paris.
 Man janeliul se gaseșcă în sânge în totu d'annu d'impre ună cu ferulu, medicu cel mai inaltu pasaj regardegă drageurile de lactatu de feru și manganiesu cu multu mal active ca pe drageurile simple de lactatu de feru și manganiesu cu multu mal active ca pe drageurile simple de lactatu de feru. Acestea la tote maladiile doiușe a sârăcimele sânge luf și peste totu a fortiașia temperamentalu slabu și limaticu. Palidele culori, perderle albe, irregularitatea menstruașionel, amonoree sau supresiunea regulu înceteșă tote forte rapidu la intrebunșarea lor, fără deosebire și chear cându aceste diverse maladii sunt complicate cu suferinșe de stomach ca digestiun lungi anevioșe și dureroșe.
 Depoulu generalu la Bucuresci, în farmacia la Cerbulu de aur adl Adolf Plecker, piste drum de Passagintur Român; la Iassy, de Konva; la Crajova, la D. POHL; la Galatz, la TATCHESKI.

APE MINERALE PROASPETE ȘI ADEVERATE NATURALE Au sositu șilele aceste la PHARMACIA sub-semnatulu.
 Aducându tote apele D'A DREPTULU DE LA ADMINISTRATIUNEA ISVOARELORU respective, și primidu la fie care 15 șile asortimentu prospătu potu garanta cu DESEVERȘIRE pentru a loru BUNA ȘI VERITABILE QUALITATE, recomandandu totu d'ua-dată onorabilor meu clientu și prețurile cele mai moderate.
 ED. IUL RISSDORFER.
 Pharmacistu la Leulu de aur, Strada Carol I. (Curtea veche). No. 286. 6—2q.

MARSHALL SONS & C^{OMP.}
 IN GAINSBOROUGH (Anglia) AU PRIMITU LA EXPOȘIȚIUNEA UNIVERSALE DIN PARIS 1867 MEDALIA DE AURU pentru LOCOMOTIVE ȘI MASINE DE TREERATU DUPE CERCTAREA LORU PRACTICA LA BILLANCOURT.
 Uș asemine Locomotivă și Mașina de treerat voru sosi aci celu multu pînă în patru-spre-dece șile și se voru oferi spre vinzare. Bucuresci, Iunie 1868.
 Hotelu Concordia No. 21, Aginte, PIERRE JOS. FOREMAN. Mai multe testimonie sunt bucușor la dispoșitiune. No. 318 6q.

CURELE ADEVERATE ENGLESESCI
 de felurite dimensiuni pentru Mașini de treerat și Móre cu vaporu, cu preciașii forte MODERATE, se află de vinzare la D-nu D. POPPER et L. WISNER, pielarșii în Stra. Gabroveni. No. 320. 4—2q.

FURNISORULU CURȚII IOAN ANGHELESCU
 CALEA MOGOSOEI VIS-A-VIS DE PALATU
CASCAVALU ADEVERATU DE PENTELEU DIN CASARIELEMELE
 Supt-insemnatulu anunță respectos că au sosit al 2-le transport de Cascaval de Penteleu marcat cu marca mea a căruia calitate, dupe cum se va vedea, nu mai lasă nimica de dorit și pe lingă Cascavalu, se recomandă: Iere negre, Salam de Sibiu și Sardete în cutii de cea mai bună calitate.
 Cât despre cele dise de Domnu Persescu, că și al dumnului este totu de Penteleu, am onore a spune că rău dice că și alți D-selle este totu de Penteleu, fiindu-că se știe că nu totu Munșii României sunt Penteleu, ci numai aceia ai casel Prîntulu Costache G. Ghica, din Județul Buzeu, și al căroru arendașu sunt numai eu.
 Tot-d'odată recomand inaltei Nobilimi și Onor. Public, Vinuri negre și albe,

VERITABILULU CASCAVALU A D-LUI ENACHE PERSESCU
 Sub-semnatu recomandă Inaltei Nobilimi și Onnor. Publicu, că le-șu sosit 2-le Transport din acest Cascavalu de Vară, în bucașii mici cu marca E. P. care e mai superior de cit pînă acum Siguru fiindu că se va distinge acestu Cascavalu între tote cele-lalte ale Țerei prin calitatea lui cea superioră în cătu a nu mai lasa nimicu de dorit. — Singurul Depou în Capitală numai la Magasiunul FILLEANU et IONESCU, Strada Germană.